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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 2 luglio 2019 

 Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 14:42 si apre la seduta  

 

Appello nominale 

14:46 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci.  

Dopo l’appello, sono presentii in aula n. 25 consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Question Time 

14:49 Question time - CHIUSURA DELLA SP 224 – PRESENTATA DALLA CONS. PICCHI, SU DELEGA 

DEL CAPOGRUPPO PD, IN DATA 24/06/2019 - 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

 

Interpellanze 

14:57 Interpellanze n.2 - PROGRAMMAZIONE TURISTICA STAGIONE ESTIVA 2019 – PRESENTATA 

DAI CONS. AMORE E TOLAINI (MOVIMENTO5STELLE) IN DATA 27/04/2019 - 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

15:09 Interpellanze n.12 - GESTIONE E PROGETTO DI UTILIZZO DEGLI ARSENALI REPUBBLICANI, 

FORTILIZIO E TORRE GUELFA - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 

13/06/2019 - 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

15:44 Interpellanze n.8 - REALIZZAZIONE PARCO DELLE TORRI - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 24/05/2019 - 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

 

Proposta 

16:11 Proposta - AVVIO DEL PROCEDIMENTO DI VARIANTE AL REGOLAMENTO URBANISTICO 

VIGENTE – APPROVAZIONE ATTO DI CUI ALL’ART. 17 DELLA L.R. 65/2014 - 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione:  favorevoli: 19   contrari: 0   astenuti: 0 

approvata 

 

16:52 Proposta - Immediata esecuzione - AVVIO DEL PROCEDIMENTO DI VARIANTE AL 

REGOLAMENTO URBANISTICO VIGENTE – APPROVAZIONE ATTO DI CUI ALL’ART. 17 DELLA L.R. 

65/2014 - 

Votazione:  favorevoli: 19   contrari: 0   astenuti: 0 

approvata 

 

 

Ordini del giorno 

16:53 Ordine del Giorno - PROGETTO DI RIQUALIFICAZIONE DI PIAZZA DELLE BALEARI - 

PRESENTATO DALLA 1° COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IN DATA 22/01/2019 - 

EMENDATO DA PROPONENTE - 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

17:34 EMENDAMENTO PRESENTATO SULL’0RDINE DEL GIORNO - Autoemendato dal proponente, 

Consigliere. M. Nerini (NOIADESSOPIS@-FRATELLI D’ITALIA) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione:  favorevoli: 20   contrari: 0   astenuti: 0 

approvato 

 

17:35 Ordine del Giorno - PROGETTO DI RIQUALIFICAZIONE DI PIAZZA DELLE BALEARI –  

PRESENTATO DALLA 1° COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IN DATA 22/01/2019 - 

DICHIARAZIONI DI VOTO SULL’ORDINE DEL GIORNO COSI’ COME EMENDATO 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Annalisa Cammellini ( Lega ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione:  favorevoli: 17   contrari: 3   astenuti: 0 

approvato 

 

 

Mozione d’ordine 

18:02  MOZIONE D'ORDINE 1  - CONS AULETTA CHIEDE INVERSIONE DELL'ORDINE DEL GIORNO 

PER DISCUTERE DA SUBITO LA MOZIONE N. 15 - TOSCANA PRIDE 2019 - 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Annalisa Cammellini ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

18:05 Su richiesta del Presidente del Consiglio comunale, vengono sospesi per 5 minuti i lavori del 

consiglio 

 

Appello nominale 

18:12 APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE 

Effettua l’appello il il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci.  

Dopo l’appello, sono presentii in aula n. 25 consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

18:15  MOZIONE D'ORDINE 1  - CONS AULETTA CHIEDE INVERSIONE DELL'ORDINE DEL GIORNO 

PER DISCUTERE DA SUBITO LA MOZIONE N. 15 - TOSCANA PRIDE 2019 

Si riprende la mozione d’ordine del Consigliere Auletta, con le dichiarazioni di voto 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione:  favorevoli: 8   contrari: 18   astenuti: 0 

respinta 

 

 

Comunicazioni 

18:20 COMUNICAZIONE PER FATTO PERSONALE 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Mozione d’ordine 

18:41 La Consigliera, Brunella Barbuti ( Lega ), chiede la verifica del numero legale 

 

 

Appello nominale 

18:44 APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE 

Effettua l’appello il il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci.  

Dopo l’appello, sono presentii in aula n. 20 consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Mozioni 

18:48 Mozioni n. 11 - INSTALLAZIONE DI IMPIANTI DI VIDEOSORVEGLIANZA ALL’INTERNO DI ASILI 

NIDO, SCUOLE DELL’INFAZIA COMUNALI E STRUTTURE DI ACCOGLIENZA PER ANZIANI – 

PRESENTATA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIA CONS. BARBUTI (LEGA) IN DATA 30/04/2019 

Interviene Brunella Barbuti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 19 contrari: 0   astenuti: 0 

approvata 

 

Alle ore 18:54, il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, chiude i lavori 

dell’assemblea consiliare 


